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SESIÓN PLENARIA 
 

8.-  Pregunta N.º 29, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a si las condiciones de vida de los ciudadanos 
de Cantabria han mejorado con la acción de su Gobierno, presentada por D.ª Rosa Eva Díaz Tezanos, del 
Grupo Parlamentario Socialista. [8L/5150-0029] 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Y por ello pasamos al punto octavo. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta N.º 29, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a si las condiciones de vida 

de los ciudadanos de Cantabria han mejorado con la acción de su Gobierno, presentada por D.ª Rosa Eva Díaz Tezanos, 
del Grupo Parlamentario Socialista. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Para formular la pregunta tiene la palabra D.ª Eva Díaz Tezanos. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Sí. Doy la pregunta por formulada. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Pues mire, el Gobierno de Cantabria viene dedicando 

todas sus fuerzas para asegurar a los cántabros la (...) de los servicios públicos esenciales y para fundamentar el modelo 
económico que nos permita superar esta gravísima recesión y crear empleo. 

 
Hoy, los cántabros ya saben que sus servicios públicos no están al borde de la quiebra como los dejaron ustedes y 

que se están afrontando reformas que traen nuevas y más seguras esperanzas. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
 
Tiene la palabra D.ª Eva Díaz Tezanos. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Sí. Gracias, Sr. Presidente. 
 
Pues una vez más usted no ha contestado, Sr. Diego. La pregunta era muy sencilla: ¿Han mejorado las condiciones 

de vida de los cántabros con la acción de su Gobierno? En absoluto, han empeorado. Y usted lo sabe. Y tenía que haber 
tenido la valentía de salir hoy aquí y decirlo. 

 
Y no nos venga con la película de la quiebra, la banca-rota, la sostenibilidad de los servicios públicos esenciales 

para los ciudadanos, porque todo va a peor en Cantabria desde que usted es Presidente. Los ciudadanos han tenido con 
usted recortes, pérdida de derechos, pérdida de prestaciones y mucho sufrimiento, no sabe cuánto. Porque lo lamentable 
de esto es que vive usted además alejado totalmente de la realidad que viven los cántabros. 

 
Y la realidad que viven los cántabros es una realidad en la que tienen más paro, en la que hay más parados, en la 

que tienen menos Sanidad, en la que hoy pagan medicamentos que no pagaban, en la que tienen menos profesores y más 
alumnos en las aulas, en la que pagan más impuestos.  

 
Pero hay unos pocos privilegiados, Sr. Diego, a los que el Partido Popular les ha regalado una amnistía fiscal. 
 
Y además esos ciudadanos que sufren tanto ven y descubren que los que ahora mismo les piden moderación 

salarial para fomentar la competitividad de nuestras empresas, son los mismos que cobran sobresueldos.  
 
Y también nos preguntamos aquí si usted ha sido uno de los premiados con un sobresueldo, porque se lo 

intentamos preguntar pero la mayoría absoluta del Partido Popular nos lo impidió. 
 
La realidad es así de triste, Sr. Diego. Que usted ha empeorado las condiciones de vida de los ciudadanos de 

Cantabria. 
 
Y mire, lo decimos desde el Partido Socialista pero se lo están diciendo desde todas las organizaciones: sindicales, 

empresariales y sociales. 
 
Pero además hay datos, afortunadamente hay datos oficiales. Datos oficiales que son los que son y que no se 

pueden retorcer, por mucho que usted lo intente. 
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El PIB de Cantabria. Pues mire, en 2011 ha pasado de crecer el 0,5 por ciento, a decrecer en 2012, el menos 1,3 
por ciento. Cantabria crecía y con usted está en recesión. 

 
La deuda. La deuda, esa deuda de la que usted ha tirado tanto y Cantabria era una de las Comunidades menos 

endeudadas en el año 2011. Pues bien, esa deuda se ha incrementado con usted el año pasado, nada menos que 760 
millones de euros. 

 
Cantabria. Cantabria en 2012 ha descendido la creación de sociedades mercantiles, un 3,7 por ciento... 
 
-Sr. Presidente, ruego que ponga orden a la Vicepresidenta, que se pone nerviosa y no deja intervenir-. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Ruego silencio. Por favor continúe. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Es muy gracioso todo esto que estamos aquí comentando, porque es la vida que viven 

los ciudadanos de Cantabria con el Partido Popular y con el Sr. Diego. 
 
El número de sociedades disueltas se ha incrementado con el Sr. Diego, el 35 por ciento. Cantabria es la cuarta 

Comunidad Autónoma donde más ha retrocedido la producción industrial. 
 
Y dejo para el final los datos del paro. Y empiezo por el paro juvenil. Mire usted, Cantabria es la segunda 

Comunidad Autónoma con mayor porcentaje de inactivos entre los jóvenes entre 16 y 24 años: un 70,3 por ciento. Y la 
tercera con menos porcentaje de ocupados en este tramo de edad, el 14 por ciento. 

 
La segunda Comunidad donde más ha subido el paro, también Cantabria. Y del total de desempleados, de esos 

casi 58.000 ¿Sabe qué ocurre? Que el 46 por ciento ya no cobran ninguna prestación, porque también su Gobierno tiene 
menos cobertura que otras Comunidades Autónomas. 

 
Y si nos vamos a la EPA, hoy hay en Cantabria 16.000 parados más. con aquel Presidente que le parecían 

escandalosas aquellas cifras del año 2011. Y usted también con su Gobierno ha destruido 21.000 empleos. 
 
Ésta es la dramática realidad y la pregunta era sencillísima: ¿Ha mejorado usted las condiciones de vida de los 

ciudadanos? No. Las ha empeorado. 
 
Y usted saldrá aquí a retorcer datos, a retorcer la realidad, a hablar de la mejor lección que usted se sabe, que es la 

de la herencia recibida. 
 
Pero los ciudadanos están ya hartos de tantas mentiras. Están hartos porque han visto a un Presidente que en dos 

años -y hoy lo hemos visto aquí a lo largo de toda la tarde- lo único que ha hecho es mirar por el retrovisor, desmontar y 
paralizar todos los proyectos de futuro que tenía esta región. Y fruto de esto son estos datos y unos ciudadanos que cada 
día están más angustiados. 

 
Cambie de políticas; no porque se lo diga el Partido Socialista, no, porque se lo está diciendo toda la sociedad de 

Cantabria, porque usted está empeorando la vida de los ciudadanos de Cantabria, porque hoy los ciudadanos de 
Cantabria sufren y están empobrecidos gracias a una política de recortes que nos está llevando al desastre. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Gracias, Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Su pregunta es qué hacemos para mejorar la calidad de 

vida de los cántabros. 
 
Mire, calidad de vida es terminar Valdecilla, cuando ustedes se empeñan en sabotearlo para impedirlo. Calidad de 

vida es consolidar nuestra educación y no dedicar 58 millones de euros a un colegio privado en Comillas en donde no iba 
estudiar ningún hijo de ningún cántabro. 

 
Calidad de vida es proteger Cantabria del fracking....(murmullos) 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Les ruego silencio. 
 



DIARIO DE SESIONES 
Serie A - Núm. 75 10 de junio de 2013                          Página 4383 

EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Y también le ruego que pare el tiempo. 
 
Calidad de vida es proteger Cantabria del fracking y no dar permisos de fracking como dieron ustedes con el Sr. 

Revilla. Calidad de vida es dar nuevos planes de urbanismo a los ayuntamientos en vez de bloquearlos como hacían 
ustedes. 

 
Calidad de vida es dar nuevos planes, perdón, es mejorar el ferrocarril de la Meseta en vez de burlarse de la gente 

prometiendo AVE a porrillo y Autovías Dos Mares que luego se ahogaban en no sé cual de los dos mares. 
 
Calidad de vida es dedicar el dinero de los cántabros a planes de empleo, dedicados a los parados y no en 

sueldazos y gastos abusivos en una maraña de empresas públicas ineficientes como acaba de denunciarles el Tribunal de 
Cuentas a ustedes.  

 
Calidad de vida son los colegios, los institutos y los centros de salud que están en desarrollo para atender a 

nuestros jóvenes y a nuestros mayores. 
 
Calidad de vida es que usted pueda citarse en 60 segundos con su médico de familia por Internet y no estar 

necesitado de colgarse de un teléfono que comunica o citarse acudiendo a su centro de salud como hacían antes. 
 
Calidad de vida es que la hacienda de Cantabria no te expolie por el fallecimiento de tu cónyuge, de tu progenitor o 

de tu hijo como ustedes expoliaban a la pobre clase media y trabajadora de esta Región. 
 
Sigan, sigan, ya veo que les escuece la verdad; con el Impuesto de Sucesiones que nosotros hemos retirado, 

hemos suspendido, hemos eliminado. Dinero que dedicaban a fundírselo en un desmadre de gastos para mayor gloria del 
socialismo y del regionalismo de cinco tenedores y pasaje en business porque clase A por todo el planeta. 

 
Calidad de vida es poder disfrutar del extraordinario patrimonio cultural de Cantabria con una tarjeta familiar o 

integrarse en un programa para que los jóvenes comiencen a hablar inglés desde los más pequeños o de formación 
profesional dual, o participar los fines de semana solidariamente en una iniciativa de recuperación ambiental como lo 
hacen con el Programa PROVOCA. 

 
Y calidad de vida es finalmente que ahora sabemos que por muy duro que sea el camino, que lo es, es el que nos 

lleva a alguna parte. Antes con ustedes en el Gobierno a la convicción del mal camino se sumaba el descreimiento en las 
metas, ahora tenemos la calidad de vida que surge de una mejora de expectativas. 

 
La salud, no mejora inmediatamente cuando uno deja de fumar o cuando uno deja de beber o de sufrir una 

intervención quirúrgica, se necesita un tiempo de recuperación y Cantabria fue tan dañada por políticos y responsables y 
que están hoy aquí sentados, que se ha visto abocada a una delicada recuperación. 

 
Ustedes, señora, son como un pirómano que acusa a los bomberos de que todavía salga humo en el edificio que 

ellos, ustedes, han incendiado previamente. Eso lo ve todo Cantabria con excepción de un puñado de políticos que ni 
tenían soluciones cuando gobernaban ni las tienen ahora en la oposición, porque el 90 por ciento de sus propuestas en lo 
que llevamos de legislaturas son sencillamente patéticos brindis al sol, no tienen nada detrás, nada absolutamente detrás. 

 
Los que están alejados realmente alejados de la realidad son precisamente ustedes, aquellos que entonces 

viajaban como les decía en clase A, viajes a China o al Caribe y no pisaban tierra y no estaban con los ciudadanos. 
Nosotros, muy al contrario, yo vivo en primera persona muy cerca de las personas que pasan momentos difíciles y trabajo 
todos los días muchas horas y estoy en contacto con muchísima gente para poder afrontar y solucionar los problemas que 
viven y sufren los ciudadanos de Cantabria en buena medida por consecuencia de la deuda, deuda que ustedes dejaron a 
este gobierno actual y les cito 261 millones de euros... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias.... 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): 62, 492, GFB, Racing, Astra, Puerto de Laredo, 

Ecoparque del Besaya... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez); Muchas gracias. Muchas gracias, Sr. Presidente. 
 
Les ruego silencio y les ruego silencio a todos, porque aquí el silencio siempre se pide un Grupo a otro Grupo, les 

ruego silencio a todos, porque es la única forma en la cual podemos funcionar en igualdad todos. 
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